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ATA DA 23º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DOZE DE AGOSTO 

DE DOIS MIL E TREZE (12-08-2013): 

Às dezesseis horas, do dia doze de agosto de dois mil e treze, em sua Sede, 

reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo Vereador Bruno Mól Crivellari, 

que contou com a presença dos demais Vereadores que consignaram suas 

respectivas assinaturas no Livro de Presenças e tomaram assento no Plenário. O 

Senhor Presidente, cumprindo dispositivo Regimental, havendo número legal, em 

nome de Deus, declarou abertos os trabalhos. Em prosseguimento, o Presidente 

solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata da 22º Reunião Ordinária, 

ocorrida no dia cinco de agosto de dois mil e treze. Após leitura, a Ata foi 

colocada em discussão e votação, sendo aprovada com a seguinte ressalva do 

Vereador Geraldo Sales: após a apresentação da denúncia em desfavor do 

vereador Geraldo Sales, o mesmo solicitou o uso da palavra ao Presidente, que 

lhe informou que não lhe seria concedida a palavra naquele momento, pois a 

consulta ao Plenário era imediata à leitura da denúncia, podendo usar da palavra 

em momento oportuno. O vereador Fernando afirmou que a Prefeitura de Mariana 

e a Câmara Municipal de Mariana deveriam consultar a população sobre a 

aceitação da COPASA no município, uma vez que está evidente que o SAAE não 

atende satisfatoriamente a população. A Secretária fez a leitura das 

correspondências. O Presidente conclamou os Edis a participarem da visita e 

reunião com o Grupo Osquindô, cuja sede localiza-se no distrito de Passagem de 

Mariana, conforme convite, no próximo dia quatorze de agosto. O vereador 

Fernando informou que não poderá participar dessa em virtude de consulta 

médica marcada agendada para o mesmo dia. O Presidente solicitou à Secretária 

que procedesse às leituras dos seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 87/2013, de 

autoria do vereador Sebastião, que dispõe sobre a instalação de hidrantes de 

combate a incêndio no município de Mariana e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº 90/2013, de autoria do vereador Antônio Marcos, que dá denominação 

oficial a logradouro público e dá outras providências. O vereador Juliano solicitou 

ao vereador Antônio Marcos que providencie documento de concordância 

assinado pelos moradores do bairro com a proposição apresentada pelo vereador 

para evitar questionamentos futuros. O vereador Antônio Marcos informou que o 

projeto não visa alterar o nome das ruas, mas apenas oficializá-las. Proleto de 
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Lei nº 91/2013, de autoria do vereador Bruno, que dispõe sobre as atribuições do 

farmacêutico na dispensação e no controle dos antimicrobianos. O Presidente 

explanou sobre a importância deste projeto para o auxílio do sistema único de 

saúde. Projeto de Lei nº 92/2013, de autoria do Executivo, que autoriza a 

concessão de subvenção no valor de R$ 78.120,00 (setenta e oito mil, cento e 

vinte reais) para a Liga Esportiva de Mariana — LEMA. O vereador Fernando 

solicitou que este projeto seja apreciado em única discussão e votação, o que foi 

aceito por unanimidade. Projeto de Lei Complementar nº 93/2013, de autoria 

do Executivo, que altera a Lei Complementar nº 003/2001 e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 94/2013, de autoria do Executivo, que institui o 

Programa Municipal de Recuperação de Receitas, autoriza parcelamento de 

débitos, para com a Fazenda Municipal, concede anistia e remissão e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 95/2013, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a Política Pública Municipal de Enfrentamento à Questão das Drogas. AÀ 

Secretária procedeu a leitura dos seguintes Requerimentos: Requerimento nº 

49/2013, de autoria do vereador José Jarbas, que solicita informações ao 

Executivo Municipal acerca da não participação da banda local AGGHAZZY de 

Cachoeira do Brumado na festa da Panela de Pedra do distrito de Cachoeira do 

Brumado neste ano. Requerimento nº 51/2013, de autoria do vereador Antônio 

Marcos, que solicita do Executivo relatório acerca da possibilidade da mudança 

de nível e redução da carga horaria do cargo de monitor de ensino superior 

especial. A Secretária fez a leitura da Menção Honrosa nº 07/2013, de autoria do 

vereador Juliano, que para com a Seleção de Mariana pelo titulo inédito da VIII 

Copa Estrada Real de Futebol ocorrido em julho deste ano. O Presidente solicitou 

à Secretária a leitura das Indicações, quais: nº 804/2013 de autoria do vereador 

Marcelo:; nº 756 à 758/2013, de autoria do vereador Sebastião; nº 872/2013, de 

autoria do vereador Raimundo; nº 864/2013, de autoria do vereador Bruno; nº 873 

à 875/2013, de autoria do vereador Pedro César; nº 866/2013, de autoria do 

vereador Antônio Marcos; nº 853 à 855/2013, de autoria do vereador Cristiano; nº 

849 à 851/2013, de autoria do vereador Adimar; nº 845/2013, de autoria do 

vereador Edson; nº 844, 846 e 847/2013, de autoria do vereador João Bosco; nº 

810 à 812/2013, de autoria do vereador Juliano. A Secretária fez a leitura da 

seguintes Moções de Pesar: Moção de Pesar de autoria dos vereadores Daniely 

e Pedro, pelo passamento do Senhor Geraldo Patrício da Costa. Moção de Pesar 

de autoria dos vereadores Daniely e Bruno, pelo passamento do Senhor Júlio 
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Louzada de Jesus. Moção de Pesar de autoria da vereadora Daniely, pelo 

passamento do Senhor Jairo da Silva Ramos. Moção de Pesar de autoria do 

vereador Edson, pelo passamento do Senhor José Arlindo Cota Prado. Moção de 

Pesar de autoria do vereador Bruno, pelo passamento do Senhor Ivanilson da 

Silva Oliveira. Moção de Pesar de autoria da vereadora Daniely, pelo 

passamento do Senhor José Isidoro de Souza. Moção de Pesar de autoria dos 

vereadores Pedro e Juliano, pelo passamento do Senhora Efigênia das Graças 

Júlio. Leitura da Moção de Pesar de autoria dos vereadores João Bosco e Bruno, 

pelo passamento da Senhora Raimunda Rosa Bandeira. Moção de Pesar de 

autoria do vereador Bruno, pelo passamento da Senhora Cecilia Oliveira da Silva. 

Moção de Pesar de autoria dos vereadores Fernando e Juliano, pelo passamento 

do Senhor Geraldo Jose Maia. Moção de Pesar de autoria dos vereadores Pedro e 

Edson, pelo passamento do Senhor Silvério Gonçalves de Souza. Moção de 

Pesar de autoria do vereador Pedro, pelo passamento da Senhora Tereza Maria 

Filomena. Moção de Pesar de autoria do vereador Pedro, pelo passamento do 

Senhor Raimundo Marçal. Moção de Pesar de autoria dos vereadores Pedro, 

Juliano, Fernando e Daniely, pelo passamento do Senhor Franklin da Silva Couto 

Junior. A reunião ocorreu sem intervalo. A Secretária fez a leitura dos seguintes 

Pareceres aos Projetos: Parecer ao Projeto de Lei nº 89/2013, que Cria Cargos 

na Administração Pública Direta, altera as disposições da Lei Complementar 

Municipal n.º 003/2001 e suas posteriores alterações e dá outras providências. O 

vereador Pedro solicitou que este projeto seja apreciado em única discussão e 

votação, havendo aceitação unânime. O Presidente colocou este projeto em única 

discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. 

Parecer ao Projeto de Lei nº 92/2013, que autoriza a concessão de subvenção no 

valor de R$ 78.120,00 (setenta e oito mil, cento e vinte reais) para a Liga 

Esportiva de Mariana — LEMA. O Presidente colocou este projeto em única 

discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O 

Presidente colocou a Menção Honrosa nº 07/2013, em única discussão e única 

votação, sendo declarada aprovada por unanimidade. O Presidente colocou os 

seguintes Requerimentos para discussão e votação: Requerimento nº 51/2013, 

em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 49/2013, em única discussão e única votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade. Pela ordem, o vereador Antônio 

Marcos explanou sobre a necessidade da criação de um Plano de Cargos e 
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Salários para os servidores municipais e um específico para a área da educação. O 

Vereador Juliano afirmou que foi procurado por algumas conselheiras tutelares 

buscando apoio na luta pela redução da jornada de trabalho considerando que não 

recebem pelas horas extras trabalhadas. Sugeriu que a Casa elabore um 

requerimento coletivo solicitando à redução da jornada desta categoria. O 

vereador Antônio Marcos explanou sobre a necessidade de qualificação para as 

conselheiras tutelares considerando a importância da atividade para a sociedade. 

O vereador Cristiano endossou o explanado pelos vereadores Juliano e Antônio 

Marcos. O Presidente externou sua preocupação acerca da necessidade de que os 

futuros candidatos aos cargos de conselheiros tutelares venham a se qualificar e 

tenham consciência da jornada de trabalho antes do concurso. O Presidente 

concedeu a palavra ao vereador Geraldo Sales que afirmou confiar na idoneidade 

dos Edis desta Casa na condução e julgamento da Comissão Processante na 

certeza de que todo e qualquer resultado será conduzido dentro do aspecto 

técnico. Agradeceu a agilidade do Presidente da Casa na liberação das 

documentações solicitadas, inclusive do processo do  licitatório ocorrido em 

2007. Afirmou que essa documentação será utilizada para comparar os preços 

praticados em 2007 e 2012, demonstrando ausência de superfaturamento. O 

Vereador Geraldo Sales informou que no jornal O Monumento desta semana foi 

publicado um termo aditivo com a empresa Império, empresa responsável pela 

coleta de lixo da cidade que, mesmo prestando serviços há oito meses, não está 

habilitada por processo licitatório, indo além, tendo sido o contrato prorrogando 

por mais quinze dias ao preço de R$460.250,00 (quatrocentos e sessenta mil e 

duzentos e cinquenta reais). Afirmou que este valor é demasiadamente alto, 

acredita que agora podem falar em superfaturamento, já que o termo de referencia 

elaborado no ano de 2011 este serviço custaria aos cofres públicos no máximo de 

R$350.000,00 (trezentos e cinqiienta mil reais). Completou dizendo que, também 

despertou sua atenção, o Decreto nº 6869/2013, que destina à Secretaria de 

Defesa Social o valor de R$1.065.000,00 (um milhão e sessenta e cinco mil reais) 

que está sendo retirado da rubrica destinada a implantação da UTI (Unidade de 

Tratamento Intensivo) no Município. Este valor será usado para a aquisição de 

equipamentos anti-tumulto para a Guarda municipal. Afirmou que isto prova o 

descaso do Executivo para com a qualidade da saúde no município. Defendeu a 

aprovação pelo Congresso do projeto que prevê o orçamento impositivo para 

evitar estas mudanças desordenadas no orçamento aprovado e sugeriu que a Casa 
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encaminhe ofício ao Congresso Nacional solicitando a aprovação do projeto 
citado. Parabenizou a Ação Civil Pública promovida pelo Ministério Público 
contra a Prefeitura de Mariana e o posicionamento do Juiz de Direito da Comarca. 
Com a medida liminar concedida, o valor aplicado no evento Expo Mariana 2 foi 
reduzido de R$2.024.000,00 (dois milhões e vinte e quatro mil reais) para R$ 
1.647.000,00 (um milhão, seiscentos e quarenta e sete reais) e o valor do ingresso 
passou de R$40,00 (quarenta reais) para R$20,00 (vinte reais). O Presidente 
informou que realizou uma reunião entre a Comissão Processante, o vereador 
Geraldo Sales e alguns servidores onde deixou claro que esta Casa atuará de 
forma independente e isonômica na condução da Comissão Processante, 
garantindo que os trabalhos da Comissão sejam desenvolvidos e resguardando o 
direito de defesa do Denunciado, vereador Geraldo Sales. Garantiu que todas as 
solicitações, dentro do devido processo legal, serão repassadas facilitando e 
buscando o bom e correto andamento dos trabalhos pela referida Comissão. O 
vereador Antônio Marcos defendeu ser de grande importância para a população o 
investimento pelo município em segurança e na Guarda Municipal, pois a 
corporação vem buscando sempre melhorarias na qualidade dos serviços 
considerando que o pior período para a Guarda foi no período em que o vereador 
Geraldo Sales assumiu o Executivo Municipal. Que naquela época o referido 
Vereador disse que o Município não necessitava da Guarda. O referido Vereador 
Geraldo Sales, por sua vez, afirmou que em nenhum momento disse que não 
precisava da guarda municipal, mas que a guarda municipal não precisava de uma 
secretaria própria para administrá-la. Que esta atribuição poderia ser passada para 
outra secretaria como ocorreu na época e, além disse, buscou retirar da guarda o 
conceito de militarismo, pois a guarda municipal não tem essa função. O 
Vereador Geraldo Sales reafirmou que não concorda com a retirada de verba para 
a implantação de UTI no município para a aquisição de itens de segurança para a 
guarda municipal, como cassetetes, spray de pimenta, dentre outros e que o povo 
de Mariana é ordeiro. O vereador Antônio Marcos afirmou que a informação do 
descrédito para com a Guarda Municipal pelo então Prefeito Geraldo Sales, partiu 
à época do Secretário de Governo. Afirmou que a população marianense é ordeira 
realmente , mas existem focos evidentes de violência criados, principalmente, 
pelo tráfico de drogas, assaltos, dentre outras mazelas que motivam a Guarda 
Municipal a melhor se equipar. O vereador Geraldo Sales afirmou que não é 
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Marcos afirmou que a Constituição Federal e o Código Penal asseguram a 

qualquer pessoa primar pela segurança pública e, inclusive, dar voz de prisão em 

flagrante delito. O vereador José Jarbas solicitou ao Executivo que reavalie suas 

prioridades, pois a instalação de uma UTI em Mariana é de extrema urgência, já 

que o Hospital Monsenhor Horta não atende de forma satisfatória todas as 

necessidades da população. Aproveitou da oportunidade para exemplificar com 

atual demanda na área da educação e o papel da Faculdade de Administração de 

Mariana, esclarecendo como a entidade é administrada. O vereador José Jarbas 

afirmou confiar na absolvição do vereador Geraldo Sales considerando os 

argumentos apresentados. O vereador Pedro afirmou que o questionamento 

Jjudicial sobre o processo licitatório referente à Expo Mariana 2013 é possível, 

mas o que não poderia ocorrer é o cancelamento do evento repentinamente 

prejudicando uma tradição de vinte anos e frustrando um anseio do povo 

marianense que aguardava o evento. O vereador José Jarbas afirmou que a 

realização do evento é importante para Mariana, mas se há vestígios de 

ilegalidades no processo licitatório, é necessário investigar e responsabilizar os 

culpados e que a medida Judicial trouxe benefícios para Mariana, pois resultou na 

redução de meio milhão de reais do valor inicial previsto pela Expo Mariana. O 

vereador Geraldo Sales esclareceu que não acionou o Ministério Público para que 

não houvesse a exposição, demonstrou que em 2011 realizou o mesmo evento 

que saiu ao custo de R$350.000,00 (trezentos e cinqiienta mil reais). O valor do 

ingresso, àquela época, custeou shows e toda a estrutura da festa, e neste ano a 

prefeitura pagou todo o evento e mesmo assim cobrou ingresso do povo. De 

acordo com o seu entendimento como foi recurso público que realizou 

integralmente o evento o mesmo deveria ser completamente gratuito. O vereador 

Antônio Marcos informou que o DER está realizando um serviço de socorro nas 

estradas de Mariana. Não havendo nada mais a tratar o Presidente declarou 

encerrada a Sessão, às dezessete horas e quarenta e seis minutos. E, para constar, 

lavrou-se a presente Ata que, apos 11da e aprovada, será assinada. Mariana, doze 

de agosto de dois mil e treze, — 


